



王永珀 救了滕卡特

1:1, 昨晚鲁能泰山战平广州恒大

本报记者 李志刚

鲁能泰山排名中超倒数第二,广州恒大则高居榜首;鲁能主帅滕卡特帅位不稳,恒大则刚刚请来了世界名帅“银狐”里皮;鲁能缺兵少将,恒大同样要为几天之后的亚冠淘汰赛而留力……5月25日,鲁能泰山主场迎战广州恒大,诸多元素交织在一起让本场比赛格外引人注目,共有三万余名球迷在这个晚上涌进山东省体育中心观战,如此多的球迷创下了近年来鲁能主场的一项纪录,最终的结果应该让球迷感到满意,鲁能泰山主场未输,“银狐”里皮也保住了他赖以吸引人的魔力。

3万球迷入场, 好久都没这么热闹了

山东省体育中心好久没这样热闹了,25日下午4点多一点,就有不少外地的球迷赶到省体,济宁的、淄博的、滨州的、临沂的……虽然是主场作战,但对阵领头羊广州恒大胜算实在不大,难道这些外地球迷都是冲着里皮来的?记者随机问了几位球迷,他们的答案是,“里皮很重要,但更重要的是希望鲁能爆发出活力,重新找回自我”。

倒数第二对正数第一,很像是“首尾大战”,本场比赛的两粒进球也出现在“首”“尾”:比赛进行到第4分钟,广州恒大打出快速反击,姜宁带球快速杀过半场,将球转移到中路,吴坪枫带球杀入泰山队禁区,郑铮铲掉吴坪枫的球,但是后排插上张琳芨得球后直接大力抽射,球直奔

远角,1:0,恒大早早取得了领先。需要特别指出的是,张琳芨是一位地地道道的济南人。随后的比赛进入胶着阶段,鲁能泰山的机会更多一些,但直到第84分钟,泰山队才由王永珀扳平了比分,当时王永珀边路扣过防守后内切,抢在防守队员之前直接弧线球射门,球越过恒大门将杨君后急速下坠飞入球门,1:1,双方分别打进一粒精彩的入球,最终握手言和。

滕卡特挑剔, 王永珀不是场场都好

这场平局,对泰山队来说就像金子般珍贵,这场比赛保住了泰山队的士气和信心,可以让泰山将士在面对未来时仍然能心存希望。

事实上,鲁能泰山队这一次差一点便走到了“崩盘”的边缘。第80分钟左右的时候,眼看着泰山队仍然比分落后,部分省体看台上的球迷已经开

始齐声呼喊“下课”甚至是“解散”,就在这些声音越来越响的时候,王永珀进球了,而且这粒球进得特别漂亮,现场的球迷开始疯狂庆祝,把声讨滕卡特和鲁能泰山俱乐部的事儿抛到了脑后。

早在5月24日,王永珀便在个人微博上表示“加油,我们一起摆脱困境”,到了25日下午,他又说“好好睡一觉,晚上比赛加油”,当晚,他果然打进一粒精彩绝伦的入球,连已经退役离开鲁能泰山的李金羽都忍不住称赞一句“漂亮珀,人员配置鲁能不差,有啥不可能啊”。

可以说王永珀拯救了滕卡特,拯救了鲁能泰山队,但他的这些努力却仍然不能为自己换来一个铁定的首发位置。在赛后的新闻发布会上,滕卡特说王永珀在这个夜晚表现得特别好,“但是,我希望他每个周末,每场比赛都能这么好,而不是好一周差一周。”赛后王永珀不愿接受采访。

▲鲁能主场迎战中超领头羊、里皮麾下的恒大,球场来了3万多名球迷,这里已经好久没这么热闹了。
本报记者 周青先 摄

▲王永珀进球,未辜负球迷和媒体对他的期望。
本报记者 周青先 摄

鲁能放假6天 终于喘口气了

本报记者 胡建明

打完本轮比赛,中超联赛就将进入一个长达20天的间歇期。因为鲁能目前所取得的成绩与俱乐部的期待存在很大的差距,间歇期鲁能安排了一揽子的自救工作。

据了解,鲁能最先想到的是尽快把队员们的状态调整好,让队员们一直背负压力的神经能放松一下。为此,鲁能俱乐部特意给球队安排了一个长达6天的假期。球员们放假,鲁能俱乐部的各项工作却不能停下来。这其中,最重要的工作是利用二次转会窗口的开放,为球队挑选新的外援。

目前,鲁能手头已经堆积了若干经纪人推送的外援资料,但至于如何取舍,还需要听取滕卡特的意见。据了解,鲁能方面非常希望引进一名前锋和一名中后卫。当然,如果有好的后腰人选,鲁能或许会舍弃中后卫而选择一名后腰。

6月18日,二次转会窗口就将正式开启。这次转会窗口的开放不仅针对外援,而且还针对国内球员的流动。由于鲁能队中囤积了诸多好手,很多球队都希望能从鲁能买走几名球员。鲁能俱乐部也做好了送走部分球员的准备。不过,到目前为止,鲁能俱乐部还没有收到任何一名球员递交的转会申请。

在间歇期,鲁能还将于6月12日与长春亚泰进行一场补赛,届时,他们将比其他球队提前进入比赛状态。

滕卡特自我辩解 听我的没错

本报记者 李志刚

本场比赛,滕卡特继续贯彻他那人看不懂的用人路线:上半场比赛鲁能泰山队两个边路打得风生水起,但在中路客串中锋的却是马塞纳,两名正印中锋奥比纳、韩鹏都坐在替补席上;下半场奥比纳终于得到了上场机会,但被换下的是戴着面具打中后卫的刘洋,于是李微只能后撤到并不熟悉的中后卫位置上;正儿八经的后腰马兴煜在替补席上把板凳坐穿,上场替下王彤打后腰的却是习惯在左边路活动的夏宁宁……与原来一样,滕卡特依然在玩心跳,只不过这一次他没输而已。

主场战平主帅里皮率领的领头羊广州恒大,滕卡特在赛后的新闻发布会上一下子来了劲头,他不再像此前那样经常面露苦笑,而是抓住机会进行自我辩解,“真正的得分我们要比他们多,比赛证明我们所选择的年轻球员应该是非常合理的,我们的战术也是合理的。近一段时间,我们队伍的精神尤其是拼搏精神非常不错。”当记者询问鲁能泰山有什么需要改进的时候,滕卡特说:“我只能说希望在间歇期后我们的运气好一点,我们队确实需要运气,这是我们应得的。”

与里皮斗成平手,滕卡特笑了

本报记者 胡建明



恒大和鲁能战平,里皮很无奈。 本报记者 王鸿光 摄



不输就是赢,滕卡特很兴奋。 本报记者 王鸿光 摄

滕卡特VS里皮,一个来自于荷兰,崇尚进攻,喜欢大开大阖,先发制人;一个来自于意大利,崇尚防守,喜欢稳守反击,后发制人;单从名气上看,里皮不只领先于滕卡特一个身位,但鲁粤之战,滕卡特幸运地与里皮战成了平手。赛后的新闻发布会上,一向很少喜形于色的滕卡特多次低头偷笑。

里皮端出意大利绅士范

里皮果然有范儿。双方进场之后,满头银发的里皮上身穿着灰色西装,下身穿着合体的牛仔裤,再配上一双板鞋,简直就是一个超级型男。意大利打造出来的世界级教头,派头与众不同。

比赛开始后,里皮一直都表现得非常职业,从比赛的第一分钟,到最后一分钟,他一直都是站着指挥比赛。与其他教练喜欢指责裁判不同的是,不管裁判做什么样的判罚,里皮基本都不作什么申辩。他把所有的时间都留给了指导队员,只要场上有队员受伤需要治疗,他肯定会让翻译把靠近他的队员叫到身边指导几句。

第84分钟,当王永珀一脚匪夷所思的射门将比分扳平之后,里皮懊恼地拍了一下双手,但很快他就恢复了平静。

滕卡特的斗士风格不变

滕卡特是一位性格教练,这一次,他能在主场逼平领头羊广州恒大,靠的就是不屈不挠的血性。荷兰教练血管里流淌的都是进攻的血液,这一点在他身上体现得非常清晰。

开场4分钟就先丢一球,很多人都认为,鲁能这场比赛又将是凶多吉少。滕卡特在躲进教练席暗自神伤了一会儿后,又像斗士一样站在场边。裁判只要做出了对鲁能不利的判罚,他就会第一时间挥舞着双手给裁判施压;对手只要出现凶狠的拼抢,他就会咆哮着给对手施加压力;而当自己的队员在场上稍微有点松懈,他会大喊着让队员打起精神。

王永珀第84分钟的进球,一下子将恒大即将到手的胜利抢走。进球之后,滕卡特比任何人都兴奋,与助教拥抱,与队员击掌欢呼,在他看来,这场平局的意义丝毫不亚于一场胜利。

貌似里皮输了,滕卡特赢了

比赛结束后,滕卡特就像一个胜利者一样走进了休息室,而里皮则像

输掉了一场比赛一样,满脸都是遗憾。他怎么也没有想到,兵强马壮的广州恒大在积分榜上排名倒数第二的队伍逼平。

赛后新闻发布会开始后,滕卡特早早就到发布会现场落座。3分钟之后,里皮才姗姗来迟。也不知道是什么原因,当看到滕卡特已经落座之后,里皮竟然又走出了新闻发布厅,“让他先来,我们过会儿再来。”在工作人员的劝说下,里皮这才重新返回了发布会现场。

里皮说,1:1的结果是公平的,“对手派出的年轻球员技术和速度上的优势给了我们很大困扰。”听到这里,坐在一旁的滕卡特暗自偷笑。轮到滕卡特发言时,他虽然也表示1:1的结果是合理的,但他也多次强调,鲁能比赛中浪费了太多的机会,“我希望在间歇期后我们的运气好一点,我们队确实需要运气,这是我们应得的。”很显然,他认为如果鲁能的运气能再好一些,他们甚至可以在主场战胜对手,战胜里皮。想到这里,滕卡特又笑了。